
Protokół nr XXIII/26 

z sesji Rady Miejskiej w Barcinie, 

która odbyła się 12 marca 2026 r. 

w Sali Konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Barcinie 

 

Czas trwania obrad: 800 – 1003 

Radni zostali powiadomieni o terminie posiedzenia (załącznik nr 1) otrzymując 

porządek obrad wraz z projektami uchwał. 

Posiedzeniu przewodniczyła: Agnieszka Sulecka - Przewodnicząca Rady Miejskiej. 

 

 
 

Ad 1 i 2. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej witając wszystkich przybyłych na XXIII sesję Rady 

Miejskiej dokonała jej otwarcia, po czym stwierdziła, że w obradach uczestniczy 

15 radnych, co stanowi quorum niezbędne do podejmowania uchwał (lista 

obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu). 

 

 

Ad 3. 

 

Po stwierdzeniu quorum przystąpiono do ustalenia porządku obrad (załącznik nr 1).  

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Agnieszka Sulecka zgłosiła wniosek o wprowadzenie 

do porządku obrad dodatkowego punktu, w którym rada zajęłaby stanowisko 

w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej. Jak powiedziała, zgodnie ze 

statutem gminy rada zajmuje stanowisko w określonej sprawie w formie 

oświadczenia, stąd – po konsultacji z przewodniczącym Komisji Rolnictwa, Ochrony 

Środowiska i Gospodarki Przestrzennej – przedłożyła radnym stosowny projekt. Jak 

dodała, został on przygotowany z inicjatywy osoby fizycznej, która zwróciła się do 

rady z prośbą o zajęcie takiego stanowiska. Zaproponowała, by dodatkowy punkt 

„Zajęcie stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej” 

wprowadzić przed punktem „Wolne wnioski, zapytania i informacje”. 

 

Wobec braku głosów sprzeciwu, przystąpiono go głosowania nad wnioskiem 

o wprowadzenie do porządku obrad XXIII sesji dodatkowego punktu „Zajęcie 

stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej”: 

Głosowało 14 radnych: 

Za: 14 

Przeciw: 0 

Wstrzymało się: 0 

Rada Miejska zmieniła porządek obrad (imienny wykaz głosowania radnych nad 

wnioskiem o zmianę porządku obrad stanowi załącznik nr 3 do protokołu). 
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Po przyjęciu zmiany porządek obrad przedstawiał się następująco: 

 

1. Otwarcie.  

2. Stwierdzenie quorum.  

3. Ustalenie porządku obrad.  

4. Sprawozdania Sołtysów z działalności w 2025 roku. 

5. Sprawozdanie z działalności Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 

w Barcinie. 

6. Informacja Przewodniczącej Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych 

w okresie międzysesyjnym.  

7. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.  

8. Interpelacje i zapytania oraz udzielone odpowiedzi.  

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie uchwalonym uchwałą 

Nr XXI/156/2025 Rady Miejskiej w Barcinie z dnia 18 grudnia 2025 r. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy 

Barcin uchwalonej Uchwałą Nr XXI/157/2025 Rady Miejskiej w Barcinie z dnia 

18 grudnia 2025 roku. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Województwa 

Kujawsko-Pomorskiego. 

12. Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XVI/135/2025 Rady Miejskiej 

w Barcinie z dnia 28 sierpnia 2025 r. w sprawie zasad przyznawania diet oraz 

zwrotu kosztów podróży służbowej przewodniczącym organów wykonawczych 

jednostek pomocniczych (sołtysom) gminy Barcin. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Barcin 

w 2026 roku. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie 

opłat za korzystanie z usług wypożyczalni sprzętu wodnego, rowerów i sprzętu 

rowerowego, pola biwakowego oraz wodnego placu zabaw w Barcinie. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie 

ustalenia trybu udzielania i rozliczania oraz trybu przeprowadzania kontroli 

prawidłowości pobrania i wykorzystania dotacji udzielanych z budżetu Gminy 

Barcin dla publicznych i niepublicznych: szkół, przedszkoli, oddziałów 

przedszkolnych w szkołach podstawowych oraz innych form wychowania 

przedszkolnego prowadzonych przez osoby fizyczne i osoby prawne niebędące 

jednostkami samorządu terytorialnego. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały w sprawie 

określenia zasad udzielania spółkom wodnym dotacji celowych z budżetu Gminy 
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Barcin na bieżące utrzymanie wód i urządzeń wodnych oraz na finansowanie lub 

dofinansowanie inwestycji, trybu postępowania w sprawie udzielenia dotacji 

i sposobu ich rozliczania. 

17. Zajęcie stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej. 

18. Wolne wnioski, zapytania i informacje.  

19. Zakończenie obrad. 

 

 

Ad 4. 

 

Sprawozdania Sołtysów z działalności w 2025 roku stanowią załącznik nr 4 do 

protokołu. 

 

Przebieg dyskusji: 

 

Radny Piotr Niestatek: „Po przeanalizowaniu i przeczytaniu wszystkich sprawozdań 

mogę powiedzieć, że sołtysi naprawdę wkładają bardzo dużo pracy nad realizacją 

funduszu sołeckiego, ponieważ w tym roku fundusz sołecki był wykorzystany w 99%. 

I jednocześnie muszę dodać, że sołtysi wspierają mieszkańców, starają się o różnego 

rodzaju inwestorów, współpraca z organizacjami pozarządowymi i w wielu punktach, 

jak się przeczyta te sprawozdania, to nawet by się czasami nie pomyślało z kim sołtysi 

współpracują dla dobra swoich miejscowości. Jednocześnie chcę podziękować 

sołtysom za tak owocne działanie, które przynosi efekt, ponieważ nasze wioski nie 

tylko dzięki sołtysom, ale i współpracy z przedsiębiorstwami, z urzędem w sprawach 

inwestycji, naprawdę wyglądają coraz ładniej. Jeżeli by ktoś, kto chce się 

przejechać, może zobaczyć, że te wsie to nie jest tylko działanie urzędowe, ale to 

jest zabieganie sołtysów o inwestycje. Jednocześnie dziękuję zarządowi, panu 

burmistrzowi, panu sekretarzowi, kierownikom w urzędzie inwestycji i pracownikom 

innym, którzy działają na rzecz rozwoju naszej wsi, a to jest zawarte w tych 

sprawozdaniach.” 

 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Ratajczak: „Tutaj pan przewodniczący 

już dużo powiedział na temat sołtysów. Ja bardzo dziękuję również za te wszystkie 

sprawozdania. Ja mam taki wniosek fajny, że jesteście fajnym organem w naszym 

organizmie samorządowym, ponieważ zliczyłem sobie te wszystkie wasze inicjatywy 

i tak jak wyliczyłem, to różnych takich spotkań z mieszkańcami na wsiach we 

wszystkich sołectwach w 2025 r. odbyło się ok. 95. Naprawdę wielkie, wielkie brawa 

dla was, dla sołtysów. I jeszcze sobie wyliczyłem taką rzecz, ile inwestycji 

przeprowadziliście, czy to zakupy do świetlic czy w inwestycjach jakie miały 

sołectwa, no to też tam koło 50 się doliczyłem. To pokazuje, jakim ważnym jesteście 

czynnikiem w naszej lokalnej społeczności. Naprawdę bardzo wam dziękuję.” 
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Ad 5. 

 

Dyrektor Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Barcinie Izabela Kujawa 

przedstawiła sprawozdanie z działalności ośrodka w 2025 r. (załącznik nr 5). 

 

Przebieg dyskusji: 

 

Radny Remigiusz Paszkiet: „Pani dyrektor, no dwa słowa, bo  więcej nie da się 

dodać - sprawozdanie było wyczerpujące. Krótkie, krótka prezentacja, którą 

usłyszeliśmy przed chwilą, mówi dużo. My jako komisja spotkaliśmy się w zeszły 

wtorek. Spotkanie było długie, obszerne. O wszystkich rzeczach był czas 

porozmawiać. Na koniec wystarczy tylko dodać, że tak jak zostało to powiedziane 

na końcu, są pomysły i skutecznie są one realizowane, czego pozostaje życzyć. I oby 

kolejne sprawozdania były równie satysfakcjonujące jak to, o którym mówimy teraz.” 

 

Burmistrz M. Pęziak: „Szanowna pani dyrektor, ja chciałbym podziękować pani 

i pracownikom instytucji, którą pani kieruje, za to, co  robicie dla mieszkańców tych 

w sumie, którzy są najsłabsi w naszej małej społeczności. Jak to jest trudna, ciężka 

i odpowiedzialna praca, to chociażby jeden przykład, kiedy pracownicy ośrodka 

muszą wkroczyć i zabrać od rodziny dzieci. To ja wiem, że to bardzo obciążające dla  

pani kierownik i dla pracowników, którzy muszą tę czynność wykonać, ale to jest  

jedna tylko z takich trudnych rzeczy, którymi się ośrodek musi zająć w sytuacjach 

kryzysowych. I trzeba powiedzieć, że to dla, w ogóle praca w ośrodku pomocy 

społecznej jest bardzo obciążająca emocjonalnie dla pracowników tego ośrodka, 

bo to są trudne tematy, które muszą być zrealizowane. Ale też trzeba tutaj wziąć 

pod uwagę to, że pracownicy i pani dyrektor również starają się o to, żeby 

angażować się w różnego rodzaju projekty, co w tym sprawozdaniu jest wykazane 

i to ze skutkiem pozytywnym, czyli uda się wywalczyć również jakieś środki zewnętrzne 

na to, żeby tę działalność swoją można było prowadzić. Tak że pani dyrektor bardzo 

serdecznie dziękuję. Proszę te podziękowania przekazać również pracownikom 

instytucji, którą pani kieruje.” 

 

 

Ad 6. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Agnieszka Sulecka informując o działalności 

Przewodniczącej Rady Miejskiej w okresie międzysesyjnym powiedziała: „Informując 

o działalności Przewodniczącej Rady Miejskiej w okresie międzysesyjnym informuję, że 

podpisałam protokół z poprzedniej sesji, która odbyła się 22 stycznia. Radni mogli 

zapoznać się z protokołem, który był wyłożony w biurze rady, ponadto zamieszczony 

na stronie urzędu w Biuletynie Informacji Publicznej. Żaden sprzeciw odnośnie treści 

protokołu nie został zgłoszony. Przechodząc teraz do wydarzeń, podczas których 

wraz z radnymi reprezentowałam Wysoką Radę: 

- 25 stycznia odbył się 34. finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy, w którym 

wzięła udział również nasza gmina. Dziękuję wszystkim, którzy zagrali w tym dniu 
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w orkiestrze. Dzięki Państwu, mieszkańcom i sympatykom naszego miasta, gmina 

Barcin uzbierała rekordową kwotę 77 959,57 zł. 

- 28 lutego wzięłam udział w uroczystej gali bilardowej podsumowującej sukcesy 

bilardzistów z powiatu żnińskiego w 2025 roku. Uroczystość odbyła się w Janowcu 

Wielkopolskim. Kilka razy na podium stawali zawodnicy UKS Bila BOSiR Piechcin 

z trenerem Jakubem Wojciechowskim. 

- tego samego dnia mój zastępca Paweł Ratajczak wraz z panami burmistrzami oraz 

radnym Remigiuszem Paszkietem również wzięli udział w sportowym wydarzeniu. 

W hali widowiskowo-sportowej Lekkoatletyczny Klub Sportowy zorganizował 

II Halowe Zawody Lekkoatletyczne. Do udziału w imprezie organizatorzy zaprosili 

dzieci z klas III i IV szkół podstawowych działających na terenie gminy. 

- 24 lutego odbył się przegląd zespołów wokalnych klubów seniora i Uniwersytetów 

Trzeciego Wieku. Radę Miejską reprezentował radny Janusz Krause. 

- 5 marca w Miejskim Domu Kultury członkowie Uniwersytetu Trzeciego Wieku 

w Barcinie i zaproszeni goście spotkali się, by świętować 20 lat działalności. Przez dwa 

dziesięciolecia UTW w Barcinie przewodniczyli: śp. Stanisław Nowik, śp. Jerzy 

Kosmalski i aktualnie pani Zofia Jesionowska. Była to okazja do podziękowań 

i zaprezentowania bogatego repertuaru aktywności seniorów zrzeszonych 

w barcińskim UTW i jego filii w Piechcinie. Muzycznym akcentem wydarzenia był 

wspaniały występ Laboratorium Piosenki. Na koniec wszystkich zaproszono na 

jubileuszowy tort. Dziękuję radnym - pani Annie Popielarz-Olszak, Sylwii Czapli, 

Januszowi Krause i wiceprzewodniczącemu Pawłowi Ratajczakowi za udział 

w uroczystości. 

- 6 marca odbył się gminny etap Konkursu Wiedzy o Samorządzie Terytorialnym dla 

szkół podstawowych. Największą wiedzę o samorządzie czyli o nas zaprezentowali 

uczniowie ze Szkoły Podstawowej w Mamliczu w składzie Amelia Maciejewska, 

Hubert Zajdlewicz i Wojciech Domagalski. Do konkursu uczniów przygotował pan 

Krzysztof Wolski. Etap gminny konkursu przeprowadziła komisja w składzie: zastępca 

Burmistrza Barcina Hubert Łukomski, wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Barcinie 

pan Paweł Ratajczak oraz kierownik Referatu Edukacji, Spraw Społecznych i Promocji 

pani Agnieszka Antczak. Dziękuję również panu Przemysławowi Jessie, który od kilku 

lat zajmuje się organizacją i przygotowuje pytania do tego konkursu.  

- 6 marca burmistrz Barcina Michał Pęziak i przewodnicząca Gminnej Rady Kobiet 

pani Maria Woźniak zaprosili do Miejskiego Domu Kultury panie z Kół Gospodyń 

Wiejskich, sołtysów i gości na spotkanie z okazji Dnia Kobiet i Dnia Sołtysa. Z zastępcą 

burmistrza Hubertem Łukomskim oraz Pawłem Ratajczakiem złożyliśmy życzenia 

i podziękowaliśmy za wszystkie działania na rzecz naszej gminy. Oprócz radnych, 

którzy pełnią też funkcję sołtysów, udział w uroczystości wzięli radna Agnieszka Soska, 

Kamila Maciejewska i Michał Pałka. 

- 7 marca w Dąbrowie odbył się XIV Zimowy Bieg Dębowy. Na zaproszenie pani wójt 

Agnieszki Ziółkowskiej w biegu towarzyszącym tj. biegu samorządowca wystartował 

zastępca burmistrza Hubert Łukomski. Radę Miejską reprezentowała radna Kamila 

Maciejewska.” 

 

Chętnych do zabrania głosu nad przedstawioną informacją nie było. 
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Ad 7. 

 

Burmistrz Michał Pęziak przedstawiając sprawozdanie z działalności w okresie 

międzysesyjnym (załącznik nr 6) powiedział: „Tradycyjnie zacznę od tego, co 

najbardziej nas interesuje, czyli realizacji zadań poprzez zamówienia publiczne - 

zadań, które mamy zapisane w budżecie. I jeśli chodzi o zamówienia, pierwsze z nich 

dotyczyło postępowania w trybie zamówienia z wolnej ręki na konserwację 

i utrzymanie oświetlenia ulicznego na terenie gminy Barcin. Po negocjacjach z Enea 

Oświetlenie spółka z ograniczoną odpowiedzialnością ustalono stawkę na 24500 zł 

netto za miesiąc za konserwację urządzeń. Drugie postępowanie w trybie zapytania 

na dostawę materiałów eksploatacyjnych do drukarek oraz kserokopiarek dla 

Urzędu Miejskiego w Barcinie - wpłynęło 10 ofert, wybrano ofertę firmy Printex 

z Warszawy za cenę brutto 47601 zł brutto. Kolejne postępowanie w trybie zapytania 

na opracowanie dokumentacji na zadania drogowe - wpłynęły dwie oferty, 

wybrano ofertę firmy Forplan z Bydgoszczy za cenę brutto części pierwszej 29520 zł 

(to jest modernizacja ulicy Artylerzystów w Barcinie, czyli to jest od tamtego bloku 

w kierunku kościoła, czyli ta część ulicy Artylerzystów, ten projekt będzie wykonywała 

właśnie firma Forplan). Druga część - 19680 - to jest utwardzenie części działki 

w Piechcinie. Mamy pieniądze w budżecie, na wniosek spółdzielców zostało to 

zabezpieczone i tam będzie budowany parking. Kolejny jakby zakres to jest za 

9840 zł modernizacja drogi wewnętrznej między Wodbarem a zakładem 

ciepłowniczym czyli to jest ta część drogi, która jest dzisiaj z trylinki, a zjeżdża się nią 

do Wodbaru i tam w kierunku garażowiska, które jest w pobliżu torów kolejowych - to 

jest kolejny zakres. I ostatnia część, czwarta, to jest za 14760 - modernizacja drogi na 

działce w miejscowości Knieja. Czwarte postępowanie w trybie podstawowym na 

remonty cząstkowe dróg gminnych i wewnętrznych o nawierzchni bitumicznej 

i powierzchniowo utrwalonej masą mineralno-asfaltową na gorąco - wpłynęło osiem 

ofert, wybrano ofertę firmy BE-DROGS z Bożejewiczek tj. gmina Żnin za cenę brutto 

206640 zł. Kolejne postępowanie w trybie zapytania na oznakowanie pionowe 

i poziome dróg będących własnością gminy Barcin - wpłynęły cztery oferty, 

wybrano ofertę Zakładu Usług Drogowych i Malarskich Intermal z Mogilna za cenę 

brutto 118326 zł brutto. Szóste postępowanie dotyczyło zapytania na wykonanie 

robót brukarskich - wpłynęły dwie oferty, wybrano ofertę firmy Paleta z Barcina za 

kwotę brutto 150490,50 zł. Kolejne postępowanie w trybie zapytania na profilowanie 

i utwardzenie dróg gminnych i wewnętrznych o nawierzchni tłuczniowej i gruntowej -

wpłynęły dwie oferty, wybrano ofertę firmy Transpom z Kruszwicy za cenę brutto 

149445 zł brutto. Kolejne postępowanie w trybie postępowania jeśli chodzi 

o zapytanie na dostawę materiałów biurowych dla Urzędu Miejskiego w Barcinie - 

wpłynęły dwie oferty, wybrano ofertę firmy Alpha Dan z Bydgoszczy, cena brutto 

33301,96 zł brutto. Kolejne postępowanie zostało wszczęte w formie zapytania na 

dostawę komputerów. Wpłynęły dwie oferty, wybrano ofertę firmy Logon 

w Bydgoszczy za cenę brutto 41494,05 zł. I w dniu 18 lutego wszczęto postępowanie 

w podstawowym trybie na przebudowę i modernizację dróg i ulic na terenie miasta 

i gminy Barcin. Wpłynęło 10 ofert i postępowanie jest w tej chwili w trakcie. Jeśli 

chodzi o inne informacje, to dzisiaj mieliśmy okazję przyjąć sprawozdania 
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z działalności sołtysów. Ja chciałbym powiedzieć, że w minionym okresie odbyło się 

spotkanie tutaj w Urzędzie Miejskim, w którym wziął udział również starosta żniński pan 

Zbigniew Jaszczuk i kierownik referatu ochrony środowiska pan Wiesław Rumel, ale 

wzięli też udział w tym spotkaniu nasi sołtysi - pani sołtys Justyna Ożóg z Józefinki, 

pani sołtys Maria Pawłowska z Pturka i pan Piotr Niestatek z Krotoszyna 

i rozmawialiśmy właśnie o tej próbie, którą podjęła jakaś firma z południa Polski, która 

ma polegać na tym, że chcieliby przyorywać tam pozaklasowy kompost właśnie 

w miejscowości Pturek. I chciałbym pokazać, że sołtysi nie dość, że robią coś, że tak 

powiem, wewnątrz sołectw, to jeszcze potrafią się zebrać w większą grupę 

i porozmawiać nawet w Warszawie. I tu bym chciał poprosić panią przewodniczącą, 

żeby pani sołtys Justyna Ożóg mogła zabrać w tej sprawie głos i udzielić nam kilku 

informacji.” 

 

Sołtys Józefinki Justyna Ożóg: „Bardzo serdecznie dziękuję za udzielenie głosu. 

Z uwagi na to, że jak Wysoka Rada, ale także i władze tutejszego urzędu gminy 

doskonale wiedzą, od roku 2024 toczy się w Starostwie Powiatowym w Żninie 

postępowanie dotyczące udzielenia pozwolenia na przetwarzanie odpadów przy 

zastosowaniu metody R10 o kodzie ex 19 05 03. Są to odpady dość kontrowersyjne 

z uwagi na to, że rozporządzenie dotyczące metody przetwarzania odpadów R10 

zawiera istotne luki pozwalające na wykorzystywanie ich pod względem chociażby 

materiału, jaki jest przewożony w miejsce, gdzie te odpady mają być przetwarzane, 

ale także ilości odpadów, które mogłyby ulec przetworzeniu. W ubiegłym roku po 

ujawnieniu czy też uzyskaniu informacji dotyczących tego, że takie postępowanie 

toczy się przed Starostwem Powiatowym w Żninie, rozpoczęliśmy dość mocno 

i szeroko zakrojone działania społeczne, które to w pierwszym etapie obejmowały 

złożenie szeregu petycji do pana starosty mających na celu wyjaśnienie samego 

problemu, ale także i tego, jaki charakter ma toczące się postępowanie. Łącznie 

tych petycji zostało złożonych siedem. Petycje podpisywali nie tylko mieszkańcy 

sołectw Józefinka, Pturek, Knieja, Barcin Wieś, Julianowo, ale także radni oraz 

mieszkańcy naszej gminy, którzy także poczuli się odpowiedzialni za naszą wspólnotę 

lokalną. Z uwagi na to, że przetwarzanie odpadów, biorąc pod uwagę niedawne, 

dość niechlubne przykłady z niedalekiej Pakości, pokazuje, że jest to problem szeroko 

zakrojony, ale także problem, który w dalszej perspektywie może tworzyć bardzo 

duże obciążenia, nie tylko finansowe, ale przede wszystkim degradujące środowisko 

naturalne. No i od tego czasu rozpoczęła się, można by rzec, dość nierówna batalia, 

z uwagi na to, że jeżeli nie mamy przepisów, które pozwalałyby nam na skorzystanie 

z formalnej drogi, zaczęliśmy szukać pomocy w różnych instytucjach począwszy od 

WIOŚ-u, RDOŚ-u, poprzez wojewodę kujawsko-pomorskiego, marszałka 

województwa kujawsko-pomorskiego. Następnie skierowaliśmy także prośby 

o wsparcie tej naszej idei próby przeciwdziałania przetwarzaniu odpadów do 

posłów, którzy działają w obszarze naszego województwa, do pani poseł Agnieszki 

Kłopotek, do pani poseł Magdaleny Łośko oraz do pana posła Norberta 

Pietrykowskiego. Z odpowiedzią do nas skonsultowała się pani poseł Agnieszka 

Kłopotek, z którą miałam przyjemność odbyć rozmowę w ubiegłym roku 12 lipca, 
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jeżeli pamięć mnie nie myli, która nie tylko zainteresowała się sprawą, ale także 

wyraziła chęć pomocy. Niemniej jednak taka zwerbalizowana pomoc została nam 

udzielona przez pana posła Norberta Pietrykowskiego, który w ramach swojego 

mobilnego biura poselskiego pofatygował się do Józefinki na spotkanie 

z przedstawicielami mieszkańców sołectw Józefinka, Pturek, przedstawicielami rady 

miejskiej, ale także i przedstawicielami rady powiatu żnińskiego, z uwagi na to, że 

także pani radna Szóstak-Ławińska zaangażowała się w proces pomocy 

i przeciwdziałania tej inwestycji, która miałaby powstać właśnie na tych dwóch 

działkach o numerach 107 i 109/2 między Józefinką a Pturkiem. No i pokłosiem tego 

spotkania, które odbyło się przy udziale pana posła Norberta Pietrykowskiego, była 

nasza prośba o zorganizowanie spotkania, które miałoby odbyć się w Ministerstwie 

Klimatu i Środowiska. Było to w grudniu jeszcze prawie że niemożliwe, ale skutecznie 

9 stycznia delegacja w osobach, które przywołał tutaj pan burmistrz, czyli pani 

Marianna Pawłowska, pan przewodniczący komisji rolnictwa Piotr Niestatek, ale 

także przewodniczący rady sołeckiej w Józefince pan Bartosz Sadłowski udaliśmy się 

wspólnie do Ministerstwa Klimatu i Środowiska, gdzie udało nam się odbyć dość 

owocne spotkanie z naczelnikami dwóch wydziałów bardzo istotnych, ochrony 

środowiska oraz gospodarki odpadami. Co prawda postępowanie w Starostwie 

Powiatowym cały czas się toczy, ale chcemy zatrzymać możliwość wydania 

pozytywnego rozstrzygnięcia w tej sprawie z uwagi na to, że może mieć ono 

nieodwracalne skutki nie tylko dla środowiska naturalnego, ale także dla rolnictwa 

oraz dla każdego z nas, ponieważ nie bierzemy pod uwagę ewentualnych skutków 

zdrowotnych, które taka inwestycja może w dalekiej perspektywie powodować. 

Spotkanie to było tak naprawdę jednym z bodźców do tego, aby sformułować 

dokument, który dokładnie 21 stycznia 2026 roku trafił do pani minister klimatu 

i środowiska. Jest to interpelacja poselska pana posła Norberta Pietrykowskiego, 

która dotyczy rekomendacji związanych z koniecznością zmiany obowiązujących 

przepisów w zakresie rozporządzenia dotyczącego przetwarzania odpadów przy 

zastosowaniu metody R10. Okazuje się, że nie jesteśmy jedyną gminą, która boryka 

się z tym problemem z uwagi na to, że na południu Polski mamy wiele przykładów już 

oddziałujących na środowiska lokalne przetwarzania odpadów przy zastosowaniu 

metody R10, które niestety są katastrofalne dla środowiska naturalnego, dla 

mieszkańców i niestety już spowodowały nieodwracalne skutki dla funkcjonowania 

społeczności lokalnych. Idąc dalej, kolejnym krokiem, który podjęliśmy, było 

sformułowanie wniosku do pana burmistrza z prośbą o zorganizowanie spotkania 

z panem starostą, które doszło do skutku również w miesiącu styczniu. Było to 

spotkanie o tyle owocne, że udało nam się przedstawić nie tylko nasze stanowisko 

oraz ustalenia, które do momentu spotkania zostały poczynione, ale także 

przedstawić istotne fakty, pozwólcie państwo, że o nich nie będę mówić, ponieważ 

nie są one jeszcze na tym etapie koniecznymi do tego, aby przekazać je szerszemu 

gronu, natomiast ustalenia, które mogą być pomocne w procedurze ewentualnego 

przeciwdziałania wydaniu pozytywnego rozstrzygnięcia. I tutaj z naszej strony, 

z naszej pozwalam sobie mówić w imieniu wszystkich osób zaangażowanych, 

chciałabym serdecznie podziękować panu burmistrzowi, panu zastępcy burmistrza, 

panu sekretarzowi i wszystkim państwu, którzy zaangażowali się w pomoc nam. 
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Z uwagi na to, że bez państwa wsparcia, ale także bez ogromnej wiedzy 

pracowników merytorycznych tutejszego urzędu, byłoby nam bardzo trudno 

rozpocząć proces no odwiedzenia ewentualnego wydania zgody na przetwarzanie 

odpadów. A jest to problem bardzo istotny, ponieważ inwestycja nie dotyczy 

jednego hektara, nie dotyczy dwóch hektarów, ale dotyczy zależnie od tego, którą 

formułę wniosku przeczytamy, ponieważ inwestor wniosek zmieniał już kilkukrotnie od 

momentu, kiedy dowiedzieliśmy się o tym, że taka inwestycja jest planowana - było 

to od 34 do ponad 100 hektarów, więc jest to ogromny obszar. Dodatkowo metoda 

R10, o czym powiedział już pan burmistrz, polega na dokonywaniu podorywania 

tego kompostu w określonych okresach do głębokości 30 cm, a przy ilości, która 

założona została na podstawie ekspertyzy specjalisty w dziedzinie przetwarzania 

odpadów oraz po konsultacji z rolnikami, no byłaby niemożliwa do przetworzenia, 

dlatego rozpoczęliśmy działania, które mam nadzieję w konsekwencji i na sam 

koniec pozwolą nam cieszyć się tym, że zostanie wydane rozstrzygnięcie, które 

będzie korzystne zwłaszcza dla mieszkańców, ponieważ tutaj nie chodzi o kwestie 

związane z jedną, dwiema osobami, ale o społeczności lokalne wokół tego terenu. 

Chodzi o ostoję barcińsko-gąsawską, chodzi o cieki wodne. Chodzi także o to, 

abyśmy to zdrowie środowiskowe oraz kwestie zdrowotne brali pod uwagę w dalszej 

perspektywie i nie narazili przede wszystkim nas jako mieszkańców, ale także gminy 

na znaczne straty finansowe, gdyby taka inwestycja doszła do ewentualnego 

pozytywnego rozstrzygnięcia. Bardzo dziękuję.” 

 

Burmistrz Michał Pęziak: „Pani sołtys nie dodała jeszcze, że na tym spotkaniu 

z panem starostą, no padła taka deklaracja z ust starosty, że jest po naszej stronie, 

tak że będzie nas wspierał w tych działaniach i to mamy jakiegoś sojusznika w tym 

działaniu. Pani sołtys Justyna Ożóg przez skromność nie powiedziała, że treść 

interpelacji dla pana posła przygotowała osobiście i ona została tam złożona 

w Sejmie. No i, szanowni państwo, takich mamy sołtysów. Takich mamy sołtysów -

zaangażowanych, ambitnych, chętnych do pracy na rzecz lokalnej społeczności. 

Tak że gratuluję paniom sołtyskom i panu sołtysowi tego wyjazdu i podjęcia 

rękawicy. Szanowni państwo, w minionym okresie odbyło się również zgromadzenie 

wspólników naszej spółki Barciński Ośrodek Sportu i Rekreacji. Kolejna rzecz to pojawili 

się u mnie właściciele gabinetu weterynarii nad Notecią, który się znajduje. Szukają 

miejsca na inwestycję, czyli tak im się tutaj dobrze biznes, że tak powiem, rozwija 

w Barcinie, że chcą po prostu budować swoją przychodnię weterynaryjną i szukają 

nieruchomości, na której by mogli ten gabinet wybudować lub ewentualnie jakąś 

nieruchomość, którą mogliby zagospodarować na tę swoją działalność, którą 

planują też rozszerzyć. Kolejna rzecz związana również z inwestorami, to chcę 

państwa poinformować, że odbyło się również spotkanie z potencjalnym 

inwestorem, który jest zainteresowany terenami na terenie gminy Barcin. Wraz 

z panem burmistrzem uczestniczyliśmy w urzędzie wojewódzkim na spotkaniu 

z ministrem sportu i turystyki panem Jakubem Rutnickim, który opowiadał 

o programach, które ministerstwo przygotowuje, jeśli chodzi o obiekty sportu 

i rekreacji, które mogą powstać na terenie gmin, powiatów, ewentualnie o planach, 
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o możliwościach uzyskania wsparcia na remonty też obiektów infrastruktury 

sportowej. I też z panem burmistrzem udaliśmy się w związku z tym do urzędu 

marszałkowskiego, gdzie spotkaliśmy się z pracownikami departamentu sportu 

i turystyki, konkretnie z osobami, które nam już pomagały w uzyskaniu 

dofinansowania od marszałka na budowę basenu i stadionu i tam rozmawialiśmy 

o wniosku, który przygotowujemy w tej chwili, w którym będziemy prosili o wsparcie 

remontu hali widowiskowo-sportowej w Barcinie. Uzyskaliśmy informacje co 

powinniśmy jeszcze ewentualnie w projekcie zmienić, jeśli chodzi o nazewnictwo, bo 

pewne rzeczy nazwane nieodpowiednio mogą po prostu nie uzyskać 

dofinansowania, ale jak się ich nazwę zmieni, to już to dofinansowanie można 

uzyskać. I w tej chwili przygotowujemy wniosek, będziemy go w tym roku składać. 

Mamy nadzieję na pozytywne rozstrzygnięcie w tej kwestii i myślę, że w przyszłym roku 

przystąpilibyśmy do remontu hali widowiskowo-sportowej. W minionym okresie 

starosta wezwał na powiatową komisję bezpieczeństwa publicznego. Ta komisja 

odbyła się na wniosek powiatowego lekarza weterynarii a związane to jest z wysoce 

zjadliwą ptasią grypą. Oczywiście my takie komunikaty o tym, co hodowcy drobiu 

powinni robić w tym okresie, publikujemy na naszych stronach internetowych. 

Oczywiście pojawiają się komentarze, że po co, że to wszystko już każą nam 

zamykać. No, ja po prostu mówię o tej grypie ptasiej, że ci, którzy hodują drób, no jak 

ptactwo zachoruje w małej hodowli, kilka kurek i no trzeba będzie je uśpić, to mały 

problem, no ale są w pobliżu nas hodowle na przykład indyków, gdzie jest 30 tys. 

sztuk takiego drobiu i jak tam się dostanie ptasia grypa, no to będą no 

niepowetowane straty dla tych hodowców, ale też i dla nas, bo te indyki nie trafią 

na rynek, a jak trafią, to będą już, znaczy z innego miejsca, to będą droższe, no bo 

jakaś luka się na rynku wygeneruje. Tak że tu chodzi właśnie o duże takie fermy, 

w których trzeba potem zagazować to ptactwo, je gdzieś zutylizować i przez jakiś 

czas budynki, w których takie ptactwo żyje, no nie mogą być użytkowane. Musi tam 

być spalona ta część, która może się, że tak powiem, nasączyć tymi wirusami 

zjadliwej grypy i trzeba to popalić, wydezynfekować i po roku być może wznowić. To 

jest problem, bo już w powiecie żnińskim jest kilka ognisk właśnie ptasiej grypy 

i uczulam hodowców ptaków, żeby rzeczywiście stosowali się do tych instrukcji, które 

powiatowy lekarz weterynarii zamieszcza w ulotkach, które dostarczamy. 

Uczestniczyliśmy też z panem burmistrzem w spotkaniu zorganizowanym przez Wody 

Polskie w Inowrocławiu. To było takie forum, które miało taki tytuł, który nas 

interesuje, „Noteć - wspólna sprawa”. I tam dowiedzieliśmy się o tym, jakie działania 

Wody Polskie podejmują na ciekach w naszym regionie i o strukturze zatrudnienia, 

kto tam pracuje, kto realizuje te zadania, które Wody Polskie mają do zrealizowania, 

jeśli chodzi o zagospodarowanie wód na naszym terenie. Chcę państwu powiedzieć, 

że odbyliśmy też spotkanie tutaj pani skarbnik, pani Joanna Żmudzińska, pani 

zastępca skarbnika, pani Agnieszka Ciećko, pan burmistrz i ja z panem Jarosławem 

Zabłockim. To jest przedsiębiorca, który prowadzi działalność transportową na 

naszym terenie i ten przedsiębiorca, dziękowaliśmy mu, bo nam podpowiedział, co 

mamy zrobić, żeby ilość rejestrowanych pojazdów w naszej gminie wzrosła. Bo jak 

państwo pamiętacie, 2 lata temu obniżyliśmy podatek bardzo mocno i to jakby nie 

przyniosło efektu polegającego na tym, że nagle się przedsiębiorcy do nas zaczęli, 
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jak to mówią, walić drzwiami i oknami, żeby zarejestrować pojazdy. No nic się 

takiego nie wydarzyło, ale właśnie dzięki tutaj wsparciu pana Jarosława 

Zabłockiego udało się pobudzić jakby ten rynek transportowy. I chcę państwu 

powiedzieć, że w 2025 roku jeśli chodzi o osoby prawne, czyli działalność 

prowadzona nie jako osoba fizyczna, tylko osoba prawna, mieliśmy 

zarejestrowanych i zgłoszonych do opodatkowania 133 pojazdy ciężarowe. W roku 

2026 612. To jest znaczący wzrost i tak że za to dziękowaliśmy, bo to dzięki temu 

trochę odrobimy straty, jeśli chodzi o podatek od środków transportowych i jestem 

zadowolony, no bo te deklaracje podatkowe no wpływały lawinowo tutaj, a muszę 

powiedzieć, że współpracujemy z firmą co do której informacje uzyskaliśmy właśnie 

od pana Jarosława Zabłockiego, że może nam ta firma po prostu pomóc i się 

okazało, że ta współpraca jest bardzo, bardzo skuteczna. Kolejna rzecz, w tym 

tygodniu uczestniczyłem w konwencie burmistrzów i tam była poruszana szeroka 

tematyka, jeśli chodzi o pozyskiwanie środków unijnych, jeśli chodzi o środki 

z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich i jeśli chodzi o środki na ochronę cywilną 

i ochronę ludności. I chcę państwu powiedzieć, że odbyło się spotkanie w starostwie 

w tej kwestii, ponieważ środki, które przypadają na nasze województwo zostały 

podzielone biorąc pod uwagę ludność każdego powiatu, czyli podzielono wszystkich 

mieszkańców województwa, tę kwotę podzielono na liczbę mieszkańców 

województwa i w związku z tym na każdy powiat przypadła odpowiednia transza 

tych środków - na nasz powiat ponad 6 milionów zł - i z tych środków my otrzymamy 

na zadania właśnie z zakresu ochrony ludności, obrony cywilnej ponad milion 100 tys. 

zł. No i wszystko przeznaczamy na budowę naszego centrum bezpieczeństwa. Tym 

bardziej, że w tej chwili właściwie wyłącznie na to można będzie te środki 

przeznaczać. Nie będzie możliwości zrobienia zakupów sprzętu, tak jak to robiliśmy 

w zeszłym roku, w tym roku tylko na inwestycje budowlane. Chcę państwu też 

powiedzieć, że mam raport pełnomocnika burmistrza do spraw karty „Duża rodzina 

z Barcina”, pana Jarosława Drozdowskiego, i kilka informacji, no bo taka karta 

została kiedyś przez radę miejską przyjęta w formie uchwały. Jak to wygląda? 

W ubiegłym roku 42 wnioski zostały złożone, jeśli chodzi o kartę tego programu. 

Osiem nowych wniosków, to jest 39 kart, no bo wniosek może liczyć kilka kart, no bo 

mówiliśmy o tym, że karta „Duża rodzina z Barcina” to trójka dzieci i więcej, więc tych 

kart będzie więcej niż wniosków. Z kolei 34 rodziny aplikowały o wznowienie kart po 

dwóch latach, czyli to jest 170 kart. Od 2014 roku samorządową kartę „Duża rodzina 

z Barcina” otrzymało 1291 osób tj. 235 rodzin zostało tym wsparciem objętych. Jeśli 

chodzi o to, gdzie można skorzystać z tej karty, no to głównie w naszych instytucjach, 

czyli w Miejskim Domu Kultury, w Barcińskim Ośrodku Sportu i Rekreacji, a także na 

przykład w zakładzie fryzjerskim pani Lidii Kawczyńskiej w Piechcinie. Tak że karta 

funkcjonuje, ma się całkiem dobrze. Ci, którzy mają rodziny wielodzietne, korzystają 

z tego wsparcia, które gmina udziela. Dziękuję bardzo.” 
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Przebieg dyskusji: 

 

Radna Kamila Maciejewska: „Ja mam pytanie do pana burmistrza. Czy oprócz tych 

środków, o których pan wspomniał, jest szansa na pozyskanie dodatkowych środków 

na budowę gminnej bazy bezpieczeństwa i ratownictwa?” 

 

Burmistrz M. Pęziak: „Szanowna pani radna, więc tak jak w ubiegłym roku, jest 

pierwszy etap starania się o te środki, jeśli chodzi o ochronę ludności i obronę 

cywilną. Ten pierwszy etap jest realizowany przez wojewodę za pośrednictwem 

starostów - tak było w ubiegłym roku - ale potem pan wojewoda zbiera 

oszczędności, które mu zostają i jest ogłoszony drugi nabór. Myśmy w zeszłym roku 

z tego naboru skorzystali i uzyskaliśmy, jak państwo pamiętacie, 2 miliony 700 na 

rozpoczęcie budowy tego centrum bezpieczeństwa. Ponieważ w tym roku można 

tylko na budowlankę, a nie wszystkie gminy są przygotowane do tego, żeby 

inwestycje budowlane zrealizować, tym bardziej, że właściwie rozporządzenie jest 

tylko jedno dotyczące budowy doraźnych miejsc ukrycia, a nie ma rozporządzenia 

jak ma wyglądać miejsce ukrycia i schron, czyli nawet nie możemy zlecić jakby 

zaprojektowania takiego obiektu. A jak państwo wiecie, w budżecie mamy 120 tys. 

na właśnie MDS-y - miejsca doraźnego ukrycia będziemy projektować w trzech 

budynkach szkolnych, to myślę że, bo już miałem telefon na przykład od jednego 

burmistrza z naszego powiatu, że on nie ma co zgłosić, więc chciałby nam te 

pieniądze przekazać. Mówię, że to tak nie działa, że to musi trafić do wojewody 

i wojewoda dopiero ogłosi drugi nabór i my będziemy się o kolejne środki na 

dokończenie tej budowy starali. A to nam brakuje około niecałe 5 milionów złotych 

jeszcze, żeby zamknąć tę inwestycję, żeby nie płacić ze swoich po prostu.” 

 

Radny Rafał Rydlewski: „Panie burmistrzu, w tym punkcie porządku chciałbym 

spytać co do sprawozdania, może co do tego w sprawozdaniu, co się nie znalazło. 

Chciałbym spytać o ulicę Dworcową. Jest to ulica, która chyba w Barcinie jest 

najbardziej rozjechana z wszystkich ulic, z przyczyn oczywistych - jest tam 

prowadzona budowa. Zostały podjęte pewne czynności, można powiedzieć 

ratujące. Jak przebieg prac na tej ulicy, panie burmistrzu, będzie wyglądać 

w najbliższym czasie?” 

 

Burmistrz M. Pęziak: „Szanowny panie radny, takie pytanie też już padło na komisji 

budżetu - tutaj pan radny Krzysztof Harenda też o to pytał, ale dobrze, że ono pada 

też na sesji. Powiem państwu tak, no ta droga no nie wygląda najlepiej. Chyba jest 

najbardziej, że tak powiem, rozjechaną drogą w tej chwili po zimie w naszej gminie, 

przynajmniej taką informację mam od pana kierownika Roberta Szafrańskiego. I ta 

ulica Dworcowa została wyznaczona jako oficjalny objazd w związku z budową 

ronda. Ja przypomnę sytuację z lat poprzednich, kiedy była remontowana droga 

254, czyli z Barcina w kierunku Bydgoszczy i tam sporo kierowców skracało sobie 

drogę w Kani na zakręcie jadąc prosto na Gulczewo i taką drogą, która w ogóle nie 

była przystosowana do przenoszenia takich dużych obciążeń. No i tę drogę nam 
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wtedy też rozjechano. Zwróciliśmy się do marszałka z prośbą, żeby jakoś 

partycypował w kosztach naprawy tej drogi, marszałek nam odpowiedział, że 

niestety nie może, bo to nie był oficjalny objazd dla tej inwestycji, więc musimy se 

poradzić sami. Natomiast tu jest inna sytuacja. Myśmy, kiedy marszałek wystąpił 

z prośbą o to, żeby wyznaczyć objazd tą ulicą, myśmy wskazywali, że ta ulica po 

pierwsze nie jest przystosowana do przenoszenia takich obciążeń, jakie na pewno tą 

drogą przejadą, i że trzeba będzie jakoś no nas wspomóc w remoncie po 

zakończeniu przebudowy tutaj tego skrzyżowania w Barcinie na Rydzku tak zwanym. 

Tak że w tej chwili wystąpiliśmy do marszałka o to, tutaj pan Tomek Kaśków z telewizji 

lokalnej porobił zdjęcia tej drogi, nagrał parę filmów jak ta droga wygląda, ten 

materiał fotograficzny i filmowy żeśmy dołączyli do naszego wniosku i czekamy 

odpowiedzi. My dokumentację, jeśli chodzi o remont tej drogi mamy, jesteśmy 

przygotowani. No kwestia tego, kiedy się zakończy budowa ronda, no bo nie 

będziemy teraz cokolwiek robić, tym bardziej, że od wczoraj dopiero wytwórnie masy 

pracują i wytwarzają masę asfaltową, którą ta droga będzie na razie w tym roku 

naprawiana, bo nie sądzę, żeby marszałek szybko jakoś zdecydował, to pewnie 

trochę się poprzepychamy tutaj z zarządem dróg wojewódzkich, z marszałkiem, więc 

zobaczymy jak z tymi środkami będzie. Na razie w budżecie ich nie mamy. I jak myślę 

zakończy się ten rok, zakończymy też budowę centrum, no bo to też tam jeżdżą 

ciężkie pojazdy, w przyszłym roku myślę, że przystąpimy do naprawy tej drogi. A teraz 

wiem, że już firma, którą mamy wybraną w przetargu, o czym informowałem i to jest 

jakby nawiązanie do tego pytania pana Rafała Rydlewskiego, mamy wybraną już 

ofertę firmy, która, już zresztą widać, powycinane są w niektórych miejscach 

fragmenty asfaltu, na Dworcowej jeszcze tego nie robią, dlatego że tam jest duży 

ruch i chcą po prostu od razu po wycięciu asfaltu kłaść masę. A ponieważ 

wytwórnie dopiero od wczoraj pracują, więc tego nie można było zrobić wcześniej. 

Nie wiem, czy to pana satysfakcjonuje. Dziękuję bardzo.” 

 

Radny Michał Pałka: „Ja chciałbym dopytać pana burmistrza o to spotkanie 

z inwestorami. Czy może burmistrz zdradzić coś więcej na ten temat?” 

 

Burmistrz M. Pęziak: „Nie mogę. Jest to zastrzeżone. No jestem zobowiązany do 

nieudzielania informacji w tej sprawie.” 

 

(radny Rafał Rydlewski opuścił sesję – obecnych 14 radnych) 

 

Radny Remigiusz Paszkiet: „Może krótko wrócę do tematu drogi, bo rozmawiamy 

o objeździe, a co z główną arterią? Czy coś wiadomo na temat ewentualnych 

terminów? Wiadomo, prace ziemne składają się z wielu niewiadomych i ciężko 

cokolwiek powiedzieć, ale może pan burmistrz ma jakąś informację na temat 

ewentualnego finału zakończenia ronda i dróg pobocznych?” 

 

Burmistrz M. Pęziak: „Nie mam informacji.” 
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Przewodnicząca Rady Miejskiej Agnieszka Sulecka: „Możemy tylko powiedzieć, że 

już jest po terminie.” 

 

Burmistrz Michał Pęziak: „Znaczy po terminie na pewno jest, no jest aneks do umowy 

sporządzony i no wiecie, no zapowiadają znowu jakieś opady śniegu, deszczu, więc 

różnie jest. A poza tym, jeśli chodzi o, jak to pan ładnie nazwał główną arterię, to 

chcę powiedzieć, że, zresztą dzisiaj mamy też taki projekt uchwały o przekazaniu 

wsparcia dla urzędu marszałkowskiego, bo jak zostanie zakończone rondo, być 

może jeszcze będzie trwała budowa, ale my o ile podpiszemy porozumienie 

z panem marszałkiem, przystąpimy do remontu kanalizacji deszczowej na ulicy 

Pakoskiej, czyli będzie tam wykop, będziemy my kładli rurę, która będzie 

odprowadzała wodę deszczową z drogi, a marszałek po prostu poczeka i Zarząd 

Dróg Wojewódzkich do momentu, kiedy my to zadanie skończymy, położy nową 

nawierzchnię na całej długości od ronda tutaj do ogródków działkowych. Tak że 

takie mamy porozumienie z marszałkiem, znaczy treść porozumienia mamy, ale 

jeszcze nie podpisane.”  

 

Radny Remigiusz Paszkiet: „Tak uzupełnię tylko, dlatego że parę dni temu mną to 

„wstrząsło”, dlatego że moją pierwszą interpelacją ponad dekadę temu było 

wycięcie lipy drobnolistnej, która rosła przed kościołem przy ulicy Mogileńskiej i nagle 

została wycięta. A wtedy, wiadomo, było motywowane to tym, że kiedy rozpoczną 

się prace związane z przebudową tej drogi, wtedy ta lipa zostanie wycięta. Dlatego, 

no czekałem na to 10 lat, więc dlatego się tym interesuję.” 

 

Burmistrz Michał Pęziak: „No tak, ale teraz też trochę inaczej tam będzie na ulicy 

Mogileńskiej wyglądało rozmieszczenie przystanków autobusowych, więc te zabiegi 

związane, no powiedzmy „z pielęgnacją zieleni”, czyli polegającej na wycięciu lipy, 

no musiały, że tak powiem, się sfinalizować.” 

 

Radny Remigiusz Paszkiet: „Chodziło o wyjazd karetki i lustro zostało ustawione. 

Pamiętam, wtedy ratowaliśmy sytuację, a dzisiaj [wypowiedź poza mikrofonem]” 

 

Burmistrz Michał Pęziak: „Zresztą tak na marginesie, jeśli chodzi o wycinkę drzew 

wzdłuż dróg, no to i tak opinię wiążącą wydaje Regionalna Dyrekcja Ochrony 

Środowiska. To nie jest tak jak kiedyś, że opinia mogła być taka lub siaka, a wyciąć 

i tak można. Jak teraz RDOŚ powie, że nie, no to koniec. Drzewo stoi przy drodze.” 
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Ad 8. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Agnieszka Sulecka poinformowała o złożonych 

interpelacjach i zapytaniach: 

- radnych Kamili Maciejewskiej, Michała Pałki, Remigiusza Paszkieta i Rafała 

Rydlewskiego w sprawie poprawy bezpieczeństwa pieszych poprzez wykonanie 

dodatkowego oświetlenia wybranych przejść dla pieszych na terenie miasta – 3 na 

ul. Dworcowej i 2 na ul. Lotników; 

- radnego Alberta Jurka w sprawie oświetlenia na ul. Topolowej i Wierzbowej oraz 

objęcia tych ulic monitoringiem; 

- radnej Sylwii Czapli w sprawie możliwości utworzenia w gminie lodowiska 

(zapytanie) oraz w sprawie usunięcia odrostów i zakrzaczeń wokół pni drzew w pasie 

drogi powiatowej na odcinku Julianowo – Józefinka; 

- radnej Anny Popielarz-Olszak w sprawie likwidacji słupków na ul. Wiertników 

w Piechcinie oraz w sprawie nazewnictwa ulic w Piechcinie (zmiany nazwy ulicy ze 

Słonecznej na Pałacową); 

- radnej Agnieszki Soski w sprawie rozbudowy parkingu przy ul. Okrężnej w Piechcinie 

oraz w sprawie kuchni dla KGW w Piechcinie; 

- własnej w sprawie wycięcia suchych topoli przy drodze powiatowej nr 2371. 

 

Burmistrz M. Pęziak przedstawił odpowiedzi na powyższe interpelacje. 

 

Pełna treść interpelacji wraz z udzielonymi na nie odpowiedziami znajduje się 

w Biuletynie Informacji Publicznej gminy Barcin oraz na stronie internetowej 

https://rada.barcin.pl/interpelacje 

 

 

Ad 9. 

 

Następnie przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie zmian w budżecie 

uchwalonym uchwałą Nr XXI/156/2025 Rady Miejskiej w Barcinie z dnia 18 grudnia 

2025 r. 

 

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem (załącznik nr 7 do protokołu) przedstawiła 

skarbnik gminy Joanna Żmudzińska. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Prawa i Porządku Publicznego Bartłomiej Uszko: 

„Ten projekt uchwały to niewątpliwie obiekt pożądania każdego samorządowca jak 

kraj długi i szeroki. Powody są przynajmniej dwa. Pierwszy to taki, że pokazuje jak 

gospodarzyliśmy w roku ubiegłym. Ano tak, że mało tego, deficyt, który na początku 

roku ubiegłego był planowany na poziomie kilku milionów, skończyło i wiemy jak to 

się na poziomie zerowym, to jeszcze wygenerowaliśmy nadwyżkę. Drugi to właśnie 

taki, że tę nadwyżkę, czyli realne środki nie wygenerowane - takie teraz modne 

słowo od wczoraj - realne pieniądze możemy zagospodarować w roku obecnym. 

A jak możemy je zagospodarować, to właśnie omawialiśmy to na komisji w ostatni 

https://rada.barcin.pl/interpelacje
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poniedziałek. Ja może przytoczę, bo to jest warte podkreślenia. Proszę państwa, 

strefa aktywnego wypoczynku w Julianowie, modernizacja drogi gminnej na odcinku 

w Julianowie, modernizacja drogi gminnej Augustowo - Julianowo, modernizacja 

drogi gminnej Kania - Barcin Wieś, modernizacja drogi gminnej Augustowo – Kania, 

ulica Podgórna w Barcinie, budowa drogi relacji Krotoszyn – Sadłogoszcz, 

modernizacja drogi wewnętrznej Józefinka, droga wewnętrzna Mamlicz, droga 

wewnętrzna centrum wsi Kania, zakup samochodu pożarniczego dla OSP Mamlicz, 

proszę państwa, 300 tys. zł. Modernizacja kanalizacji deszczowej. Znowu nam się tutaj 

gdzieś Krotoszyn pojawia. Kania, Mamlicz, oświetlenie uliczne, doświetlenie, o czym 

już też dzisiaj była mowa, przejść dla pieszych w Barcinie. Proszę państwa, to 

pokazuje, że te środki są rozdysponowane na całą gminę Barcin, a głównie na 

sołectwa. Więc to też jest piękne, że nie tylko te największe skupiska ludności, czyli 

Barcin i Piechcin, ale też myślimy o tym, aby modernizować, inwestować, doposażać 

nasze sołectwa, co się pięknie komponuje z tym świętem wczorajszym, świętem 

sołtysów. Życzę sobie, aby takich uchwał było jak najwięcej. Bardzo za to dziękuję 

kierownictwu urzędu. No i chyba dopowiem tylko, że komisja była za, jak najbardziej 

za.” 

 

Radna Kamila Maciejewska: „Ja tylko co do tego oświetlenia chciałabym 

wspomnieć, że po wymianie żarówek od razu jest różnica wieczorem. Nie ma 

żółtego światła, tylko jest piękne, białe światło, za co też dziękujemy bardzo.” 

 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Ratajczak: „Tak jak mówiłem już na 

komisji, jestem bardzo szczęśliwy, że możemy taką uchwałę dziś wprowadzać, ale 

pewnie byśmy jej nie wprowadzali, gdyby nie tutaj dobra robota pani skarbnik, 

jednego burmistrza, drugiego burmistrza, za co bardzo dziękuję. Bartek powiedział 

wszystko tak naprawdę, jakie inwestycje będziemy robili, chociaż jednego mi 

zabrakło, Bartek, bo chyba jeszcze fotowoltaikę będziemy rozbudowywać. Czy 

mógłbym tutaj jakiegoś pana burmistrza poprosić, chyba pan Hubert się tym 

zajmuje, odnośnie rozbudowy coś więcej na ten temat by mógł pan powiedzieć?” 

 

Zastępca burmistrza Hubert Łukomski: „Szanowny panie radny, jeżeli chodzi 

o fotowoltaikę, to jak doskonale państwo sobie przypominacie, my już aktywnie 

bierzemy udział w szerokim pojęciu nawet transformacji energetycznej, bo to co 

pani Kamila przed chwilką powiedziała, jeżeli chodzi o projekt, który był realizowany 

na terenie gminy Barcin, czyli ze środków „Rozświetlamy Polskę” i zmiana tego 

oświetlenia z żółtego na białe, ledowe, oszczędne, to ja mogę państwu powiedzieć, 

że za te pół roku, bo tyle można było gdzieś zmierzyć, to oszczędności na samym 

wygenerowaniu wymiany tych opraw to jest blisko ponad 60%, więc to jest 

naprawdę bardzo dobry wynik. Natomiast no jak zamkniemy cały rok, to wtedy 

będzie można pełne dane dać. Natomiast jeżeli chodzi o fotowoltaikę, te wszystkie 

instalacje, które są na naszych budynkach użyteczności publicznej, one były, projekt 

był tak skonstruowany, że my mogliśmy tej fotowoltaiki tyle tych paneli zamontować, 

aby była jak największa autokonsumpcja. Dzisiaj państwo też wiecie, że powołaliśmy 

do życia spółdzielnię energetyczną i dzięki temu wystąpiliśmy z wnioskiem do 
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operatora tutaj Enea o możliwość rozbudowy. Ponieważ spółdzielnia energetyczna, 

tak jak już wcześniej wspominałem o tym, ma możliwość jakby generowania większej 

ilości mocy, żeby można było przerzucać tę energię na inne budynki, które tego 

zapotrzebowania potrzebują. No i z tym właśnie wnioskiem zgłosiliśmy się do 

operatora. Operator wyraził na siedmiu z dziewięciu naszych instalacji zgodę na to, 

żebyśmy mogli taką instalację powiększyć. Więc ten nasz wolumen energii, którą 

będziemy mogli produkować znacznie się zwiększy i stąd też do państwa prośbę, 

abyście państwo podjęli tę uchwałę, no bo ona się przyczyni no do tego, że po 

prostu tego prądu będziemy zużywać tyle samo, natomiast ona będzie pochodziła 

no z zielonej energii, a nie z sieci, no a co za tym idzie też będzie dla nas tańsza.” 

 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Ratajczak: „Gdybyśmy spółdzielni nie 

otworzyli, byśmy nie mogli rozbudowywać tej tak naprawdę instalacji?” 

 

Zastępca burmistrza Hubert Łukomski: „No dokładnie tak, jak pan powiedział. To 

daje możliwość tylko i wyłącznie spółdzielnia energetyczna, to, że możemy te 

instalacje rozbudować. Mogę powiedzieć więcej, że sytuacja jest w spółdzielni 

bardzo dynamiczna. My cały czas pracujemy. Natomiast największą przeszkodą 

jakby no jest długotrwały proces związany z operatorem sieci Enea. Jeżeli ktoś 

z państwa miał do czynienia, to wie, że to nie da się pewnych rzeczy załatwić w dwa 

tygodnie, w miesiąc. Mnie to osobiście boli, bo słońce pięknie świeci, no może nie 

dzisiaj, ale ostatnie dni pokazują i to mogłoby się produkować i już byśmy mogli 

gromadzić tę energię w naszym wirtualnym magazynie energii, czyli w sieci, którą 

moglibyśmy sobie potem odebrać w okresie takim jesienno-zimowo-wiosennym. 

Natomiast też mogę państwu powiedzieć, no zdradzić już, chcielibyśmy, jest zamiar 

taki, niebawem, bo już w przyszłym tygodniu odbędzie się też walne zgromadzenie 

wspólników spółdzielni energetycznej i naszym planem jest, aby dołączyć do 

spółdzielni czwartego członka z dużym źródłem wytwórczym, takim jednomegowym, 

no co spowoduje znaczące oszczędności, bo to ruszymy, tak bym powiedział, z, no 

może nie z grubej rury, ale na pewno, o, mogłoby to tak zabrzmieć, z kopyta, 

dokładnie, natomiast to wszystko gdzieś przed nami. Na pewno będę państwa 

informował jak te sprawy wyglądają. No naszym tutaj dążeniem i jakby no to takim, 

bym powiedział, no idealnym rozwiązaniem, do którego będziemy dążyć, to jest 

żeby stać się niezależnie energetycznie cała gmina była. No i gdyby się udało to 

zrobić, to by było naprawdę pięknie.” 

 

Radna Sylwia Czapla: „Może się powtórzę za moimi kolegami, ale na poprzedniej 

komisji obszernie wysłuchaliśmy proponowanej uchwały przez panią skarbnik i tych 

wszystkich zmian i chciałabym również serdecznie podziękować pani skarbnik 

i referatom za tak gospodarne zarządzanie. Inwestujemy, modernizujemy, rozwijamy 

się.” 

 

Burmistrz Michał Pęziak: „Ja jeszcze w kwestii tak zwanego „OZE-sroze”. Znaczy tak, 

powiem tak, że państwo na pewno macie tego świadomość, że wymieniliśmy ponad 
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1000 opraw nie wkładając w to żadnej swojej złotówki, bo dostaliśmy te pieniądze 

od państwa z programu „Rozświetlamy Polskę”. Dzięki temu, że zastosowano 

oszczędne oprawy, które są dzisiaj no o wiele, wiele tańsze niż kiedyś były, a po 

drugie bardziej sprawne, zaoszczędzamy na opłatach za energię elektryczną. To jest 

raz. Te opłaty będą jeszcze niższe, jeśli zwiększymy swoje moce produkcyjne, to 

będziemy za tę energię Enei płacić jeszcze mniej, bo sami będziemy ją wytwarzać. 

A jak będziemy mieli to, co pan burmistrz powiedział, własne moce wytwórcze duże, 

czyli nie będziemy korzystali z jakiejś cudzej fermy fotowoltaicznej, tylko będziemy 

mieli ją własną, to w całości, 100-procentowo, nie tylko potrzeby oświetlenia 

ulicznego, ale oświetlenia budynków gminnych, użyteczności publicznej, też 

będziemy zabezpieczać energią pochodzącą z tych źródeł, bo będziemy ją mogli 

magazynować w sieci energetycznej. Nie będziemy musieli wydawać pieniędzy na 

budowanie magazynów energii, przynajmniej póki co. Tak że to, co prowadzi pan 

burmistrz, to się dla naszej gminy bardzo, ale to bardzo opłaca i opłacać się będzie 

w przyszłości.” 

 

Radny Piotr Niestatek: „Wszyscy to tak ładnie mówią, a ja się zapytam tylko, 

ponieważ jak patrzę na moje rachunki za energię elektryczną, to zazwyczaj 

najwięcej opłat jest za przesył, stałe, zmienne. Ogólnie energia aż tak nie wzrasta, 

ale te wszystkie opłaty wzrastają, a my tu wszyscy się cieszymy, w spółdzielnie 

wkraczamy, tylko czy nasze te stałe czynniki zmienne nie przekroczą pewnego limitu, 

że możemy przesadzić z inwestowaniem a zwrotem.” 

 

Zastępca burmistrza Hubert Łukomski: „Szanowny panie radny, to już spieszę 

z odpowiedzią i muszę pana bardzo uspokoić, ponieważ w spółdzielni energetycznej 

przesyła się energię bez jakichkolwiek opłat dystrybucyjnych, czyli my płacimy tylko 

i wyłącznie za czystą energię. Nie interesują nas opłaty stałe. Jedyną rzeczą, która 

jest płatna w spółdzielni, to wtedy, kiedy na przykład zabraknie nam tej energii 

i będziemy musieli pobrać ją z sieci. Natomiast przesyłanie energii pomiędzy naszymi 

budynkami, oczywiście to się wirtualnie wszystko odbywa, nie ma opłat za przesył. 

My tylko płacimy za czystą energię i to jest właśnie zaleta spółdzielni energetycznej, 

jedną z zalet spółdzielni energetycznej.” 

 

Burmistrz Michał Pęziak: „No to jest ciekawy temat, proszę państwa, i warto by było, 

żeby wszyscy mieli orientację. No jak będziemy produkować tańszą energię 

elektryczną, to jest szansa, że na przykład nie będą wzrastały ceny za ścieki. No bo 

oczyszczalnia ścieków jest w tej chwili największym pożeraczem energii elektrycznej 

w naszej gminie, jeśli chodzi o nasze obiekty. Jeśli będziemy produkować tyle energii, 

że będzie ta energia w oczyszczalni wykorzystywana, no to nie będzie wzrostu cen za 

zagospodarowanie ścieków. Basen - to samo, też jest tam duże zużycie energii 

elektrycznej, to też ceny biletów nie powinny rosnąć przynajmniej ze względu na 

wzrost cen energii. Tak że to się wszystko, że tak powiem, w naszej małej gospodarce 

tutaj gminnej ze sobą wiąże, koreluje i same plusy z tego udziału w spółdzielni 

energetycznej będą. I ja to się dziwię że na przykład no inne gminy takich działań nie 
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podejmują, no bo tutaj wokół nas to nie ma spółdzielni energetycznej żadna gmina 

w naszym powiecie, ani w okolicy, to czegoś takiego nie ma.”  

 

Z uwagi na brak wniosków do projektu uchwały przewodnicząca obrad poddała go 

pod głosowanie. 

Głosowało 14 radnych: 

Za: 14 

Przeciw: 0 

Wstrzymało się: 0  

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie zmian 

w budżecie uchwalonym uchwałą Nr XXI/156/2025 Rady Miejskiej w Barcinie z dnia 

18 grudnia 2025 r. stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

Rada Miejska podjęła uchwałę Nr XXIII/179/2026 w sprawie zmian w budżecie 

uchwalonym uchwałą Nr XXI/156/2025 Rady Miejskiej w Barcinie z dnia 18 grudnia 

2025 r. (załącznik Nr 9).  

 

 

Ad 10. 

 

Po dokonaniu zmian w budżecie przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie 

zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Barcin uchwalonej Uchwałą 

Nr XXI/157/2025 Rady Miejskiej w Barcinie z dnia 18 grudnia 2025 roku. 

 

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem (załącznik nr 10 do protokołu) przedstawiła 

skarbnik gminy Joanna Żmudzińska. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Prawa i Porządku Publicznego Bartłomiej Uszko 

oznajmił, że komisja jest za przyjęciem projektu jednogłośnie, po czym powiedział: 

„Natomiast taka ciekawostka, bo akurat pojawiło się to na ostatniej komisji. 

Wieloletnia prognoza finansowa zawsze jest uchwalana na tak długo, jak jest 

zadłużenie gminy danej, o której, no gminy Barcin w tym wypadku oczywiście. Nasza 

wieloletnia sięga do roku, pani skarbnik?” 

 

Skarbnik gminy Joanna Żmudzińska: „2032, ale to też obejmuje na przykład w tej 

chwili zadłużenie mamy historyczne do 2030 roku i do 2032 jest rozpisane zadłużenie 

powiedzmy planowane, które no nie wiadomo czy tak naprawdę ono będzie 

zrealizowane. Bo tak jak państwo wiedzą, mamy deficyt sfinansowany w wysokości 

5 milionów 900, znaczy nawet nie deficyt, tylko jeżeli chodzi o przychody 

pochodzące właśnie ze źródeł zwrotnych, z pożyczek i kredytów w wysokości 

5 milionów 900 i te 5 milionów 900 też jest jakby tutaj rozpisane do końca 2032 roku 

i stąd jest ta prognoza aż do tego, bo najkrócej musi być 3 lata od roku 

budżetowego, a z racji, że mamy to zadłużenie do 2032 przynajmniej łącznie 

z planowanym, dlatego taki jest okres właśnie wieloletniej prognozy gminy Barcin.” 
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Przewodniczący Komisji Budżetu, Prawa i Porządku Publicznego Bartłomiej Uszko: 

„Jak zawsze high level, jeśli chodzi o odpowiedź. Dlatego też chciałem napomnieć, 

bo to wieloletnia mi się tutaj nie zgadza, bo powinna być kilkuletnia prognoza 

finansowa, bo zawsze wieloletnie to myślimy na 10, 20, 30 lat do przodu, nie? No 

w naszym przypadku, co jest bardzo dobre, chciałem podkreślić, kilkuletnia.”  

 

Burmistrz Michał Pęziak: „Tak jak pani skarbnik powiedziała, tam jest również 

planowane, znaczy w wieloletniej prognozie jest to, co ewentualnie byśmy mogli 

wziąć w tym roku, żeby zabezpieczyć swoje potrzeby inwestycyjne. No ale jeśli tego 

nie weźmiemy, to ta prognoza wieloletnia się znacznie skróci. Więc mamy zadanie 

takie duże, na które no mamy w planach ewentualnie wesprzeć się środkami 

zewnętrznymi, budowa tego centrum bezpieczeństwa, ale jak się uda zdobyć 

pieniądze z budżetu państwa, no to wtedy te potrzeby, że tak powiem, 

zabezpieczania się w jakieś papiery dłużne, no spadnie u nas. Ta perspektywa 

będzie krótsza. No zresztą można sobie porównać, państwo korzystacie z Internetu, 

wejść w WPF-y innych gmin sąsiednich, jakie tam mają terminy. No to tam lata 2040 

ileś to też się zdarzają, bo ostatnio byliśmy z burmistrzem w takiej gminie, która ma co 

prawda liczbę ludności dwa razy większą niż my i dwa razy większy budżet, ale 10 

razy większe zadłużenie niż my i jeszcze plany tam zadłużenia się 20-milionowe w tym 

roku. Więc jakoś my się staramy tu gospodarować tym groszem, który mamy, jak 

najbardziej oszczędnie.” 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Prawa i Porządku Publicznego Bartłomiej Uszko: 

„Więc właśnie. Nie, żebym coś sugerował, ale może by trzeba usiąść, i panowie, 

i panie, coś jakiś kredycik większy, pomyśleć, bo to za dobrze wygląda.” 

 

Skarbnik gminy Joanna Żmudzińska: „Ja chciałam tylko dodać, że jeszcze też 

każdego roku spłacamy kolejne raty zobowiązań historycznych, tak że nawet 

gdybyśmy zaciągnęli tę kwotę 5 milionów 900, to tak de facto nasze zadłużenie nie 

wzrośnie o tę kwotę, ponieważ mamy przewidziane do spłaty rozchody w wysokości 

2648372 zł. Tak że tak naprawdę z roku na rok, jeżeli chodzi o historyczne 

zobowiązania, kwota długu spada. Tak że już zakończyliśmy spłatę obligacji tej 

wcześniejszej serii. W tej chwili rozpoczęliśmy właśnie spłatę, mamy rozpisaną 

właściwie spłatę na 5 lat właśnie tych 10 milionów, które wchodzą w tę kwotę, 

o której mówiłam 11 milionów 357 tys., to jest 10 milionów obligacji, z czego 2 miliony 

już w tym roku właśnie planujemy i spłacimy. Tak że to jest tak, że praktycznie co roku 

te zobowiązania spadają. Z kolei kilka lat temu było to 20 kilka milionów, zadłużenie 

wynosiło. Dzisiaj zadłużenie wynosi 11 milionów, i tak jak powiedziałam, jest to 8-9% 

wszystkich dochodów tutaj naszych budżetowych. Tak że jest to jakby sytuacja 

bardzo korzystna i komfortowa dla finansów gminy.” 

 

Z uwagi na brak wniosków do projektu uchwały przewodnicząca obrad poddała go 

pod głosowanie. 

Głosowało 14 radnych: 

Za: 14 
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Przeciw: 0 

Wstrzymało się: 0  

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie zmian 

w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Barcin uchwalonej Uchwałą 

Nr XXI/157/2025 Rady Miejskiej w Barcinie z dnia 18 grudnia 2025 roku stanowi 

załącznik nr 11 do protokołu. 

Rada Miejska podjęła uchwałę Nr XXIII/180/2026 w sprawie zmian w Wieloletniej 

Prognozie Finansowej Gminy Barcin uchwalonej Uchwałą Nr XXI/157/2025 Rady 

Miejskiej w Barcinie z dnia 18 grudnia 2025 roku (załącznik Nr 12).  

 

 

Ad 11. 

 

Następnie przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie udzielenia pomocy 

rzeczowej dla Województwa Kujawsko-Pomorskiego. 

 

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem (załącznik nr 13 do protokołu) przedstawiła 

skarbnik gminy Joanna Żmudzińska. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Prawa i Porządku Publicznego Bartłomiej Uszko 

oznajmił, że komisja jednogłośnie jest za przyjęciem projektu uchwały. 

 

Z uwagi na brak wniosków do projektu uchwały przewodnicząca obrad poddała go 

pod głosowanie. 

Głosowało 14 radnych: 

Za: 14 

Przeciw: 0 

Wstrzymało się: 0  

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie udzielenia 

pomocy rzeczowej dla Województwa Kujawsko-Pomorskiego stanowi załącznik nr 14 

do protokołu. 

Rada Miejska podjęła uchwałę Nr XXIII/181/2026 w sprawie udzielenia pomocy 

finansowej dla Województwa  Kujawsko-Pomorskiego (załącznik Nr 15).  

 

 

Ad 12. 

 

Następnie przystąpiono do podjęcia uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XVI/135/2025 

Rady Miejskiej w Barcinie z dnia 28 sierpnia 2025 r. w sprawie zasad przyznawania diet 

oraz zwrotu kosztów podróży służbowej przewodniczącym organów wykonawczych 

jednostek pomocniczych (sołtysom) gminy Barcin. 

 

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem (załącznik nr 16 do protokołu) przedstawił 

sekretarz gminy Waldemar Dolata. 
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Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki Przestrzennej 

Piotr Niestatek oznajmił, że komisja jest za przyjęciem projektu uchwały. 

 

Z uwagi na brak wniosków do projektu uchwały przewodnicząca obrad poddała go 

pod głosowanie. 

Głosowało 14 radnych: 

Za: 14 

Przeciw: 0 

Wstrzymało się: 0  

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały zmieniającej Uchwałę 

Nr XVI/135/2025 Rady Miejskiej w Barcinie z dnia 28 sierpnia 2025 r. w sprawie zasad 

przyznawania diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowej przewodniczącym 

organów wykonawczych jednostek pomocniczych (sołtysom) gminy Barcin stanowi 

załącznik nr 17 do protokołu. 

Rada Miejska podjęła uchwałę Nr XXIII/182/2026 zmieniającą Uchwałę 

Nr XVI/135/2025 Rady Miejskiej w Barcinie z dnia 28 sierpnia 2025 r. w sprawie zasad 

przyznawania diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowej przewodniczącym 

organów wykonawczych jednostek pomocniczych (sołtysom) gminy Barcin 

(załącznik Nr 18).  

 

 

Ad 13. 

 

Następnie przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki 

nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie 

Gminy Barcin w 2026 roku. 

 

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem (załącznik nr 19 do protokołu) przedstawiła 

Eliza Graczyk – kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Ochrony 

Środowiska.  

 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki Przestrzennej 

Piotr Niestatek oznajmił, że komisja jednogłośnie poparła projekt. 

 

Radna Kamila Maciejewska: „Ja mam pytanie - czy gmina Barcin w przeszłości 

współpracowała z firmą Daniel z Węgrowa i czy dokonano sprawdzenia warunków 

bytowania zwierząt w schronisku prowadzonym przez tę firmę?” 

 

Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej i Ochrony Środowiska Eliza 

Graczyk: „Wykonywane były kontrole, nawet wspólnie z przewodniczącym komisji 

były na miejscu kontrole w jaki sposób zabezpieczone i poddane opiece są 

zwierzęta pochodzące z terenu naszej gminy. Dodatkowo po całym wybuchu afery, 

która miała miejsce w tym roku, wystąpiliśmy niezwłocznie jeszcze przed w ogóle 

rozpętaniem się jakichkolwiek informacji o różnych schroniskach, o udzielenie nam 

informacji bieżącej, w jakim stanie znajdują się nasze psy, które zostały przekazane. 
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Dostaliśmy zdjęcia ze stanu, z oględzin i wszystko wskazywało na to, że nie mamy 

zastrzeżeń co do psów przekazanych, zwierząt przekazanych do tego schroniska. 

Przekazywaliśmy tylko i wyłącznie psy.  

 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki Przestrzennej 

Piotr Niestatek: „Jednocześnie chcę dodać, że była zaciągnięta też opinia lekarza 

powiatowego z okolic Grudziądza, który pozytywną wydał opinię o działalności 

i zabezpieczeniu na okres zimowy tych piesków.” 

 

Z uwagi na brak wniosków do projektu uchwały przewodnicząca obrad poddała go 

pod głosowanie. 

Głosowało 14 radnych: 

Za: 14 

Przeciw: 0 

Wstrzymało się: 0  

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie przyjęcia 

programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności 

zwierząt na terenie Gminy Barcin w 2026 roku stanowi załącznik nr 20 do protokołu. 

Rada Miejska podjęła uchwałę Nr XXIII/183/2026 w sprawie przyjęcia programu 

opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na 

terenie Gminy Barcin w 2026 roku (załącznik Nr 21).  

 

 

Ad 14. 

 

Następnie przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie ogłoszenia jednolitego 

tekstu uchwały w sprawie opłat za korzystanie z usług wypożyczalni sprzętu 

wodnego, rowerów i sprzętu rowerowego, pola biwakowego oraz wodnego placu 

zabaw w Barcinie. 

 

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem (załącznik nr 22 do protokołu) przedstawiła 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Agnieszka Sulecka.  

 

Z uwagi na brak wniosków do projektu uchwały przewodnicząca obrad poddała go 

pod głosowanie. 

Głosowało 14 radnych: 

Za: 14 

Przeciw: 0 

Wstrzymało się: 0  

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie ogłoszenia 

jednolitego tekstu uchwały w sprawie opłat za korzystanie z usług wypożyczalni 

sprzętu wodnego, rowerów i sprzętu rowerowego, pola biwakowego oraz wodnego 

placu zabaw w Barcinie stanowi załącznik nr 23 do protokołu. 

Rada Miejska podjęła uchwałę Nr XXIII/184/2026 w sprawie ogłoszenia jednolitego 

tekstu uchwały w sprawie opłat za korzystanie z usług wypożyczalni sprzętu 
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wodnego, rowerów i sprzętu rowerowego, pola biwakowego oraz wodnego placu 

zabaw w Barcinie (załącznik Nr 24).  

 

 

Ad 15. 

 

Następnie przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie ogłoszenia jednolitego 

tekstu uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania oraz trybu 

przeprowadzania kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystania dotacji 

udzielanych z budżetu Gminy Barcin dla publicznych i niepublicznych: szkół, 

przedszkoli, oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych oraz innych form 

wychowania przedszkolnego prowadzonych przez osoby fizyczne i osoby prawne 

niebędące jednostkami samorządu terytorialnego. 

 

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem (załącznik nr 25 do protokołu) przedstawiła 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Agnieszka Sulecka.  

 

Z uwagi na brak wniosków do projektu uchwały przewodnicząca obrad poddała go 

pod głosowanie. 

Głosowało 14 radnych: 

Za: 14 

Przeciw: 0 

Wstrzymało się: 0  

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie ogłoszenia 

jednolitego tekstu uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania oraz 

trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystania dotacji 

udzielanych z budżetu Gminy Barcin dla publicznych i niepublicznych: szkół, 

przedszkoli, oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych oraz innych form 

wychowania przedszkolnego prowadzonych przez osoby fizyczne i osoby prawne 

niebędące jednostkami samorządu terytorialnego stanowi załącznik nr 26 do 

protokołu. 

Rada Miejska podjęła uchwałę Nr XXIII/185/2026 w sprawie ogłoszenia jednolitego 

tekstu uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania oraz trybu 

przeprowadzania kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystania dotacji 

udzielanych z budżetu Gminy Barcin dla publicznych i niepublicznych: szkół, 

przedszkoli, oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych oraz innych form 

wychowania przedszkolnego prowadzonych przez osoby fizyczne i osoby prawne 

niebędące jednostkami samorządu terytorialnego (załącznik Nr 27).  

 

 

Ad 16. 

 

Następnie przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie ogłoszenia jednolitego 

tekstu uchwały w sprawie określenia zasad udzielania spółkom wodnym dotacji 

celowych z budżetu Gminy Barcin na bieżące utrzymanie wód i urządzeń wodnych 
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oraz na finansowanie lub dofinansowanie inwestycji, trybu postępowania w sprawie 

udzielenia dotacji i sposobu ich rozliczania. 

 

Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem (załącznik nr 28 do protokołu) przedstawiła 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Agnieszka Sulecka.  

 

Z uwagi na brak wniosków do projektu uchwały przewodnicząca obrad poddała go 

pod głosowanie. 

Głosowało 14 radnych: 

Za: 14 

Przeciw: 0 

Wstrzymało się: 0  

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem uchwały w sprawie ogłoszenia 

jednolitego tekstu uchwały w sprawie określenia zasad udzielania spółkom wodnym 

dotacji celowych z budżetu Gminy Barcin na bieżące utrzymanie wód i urządzeń 

wodnych oraz na finansowanie lub dofinansowanie inwestycji, trybu postępowania 

w sprawie udzielenia dotacji i sposobu ich rozliczania stanowi załącznik nr 29 do 

protokołu. 

Rada Miejska podjęła uchwałę Nr XXIII/186/2026 w sprawie ogłoszenia jednolitego 

tekstu uchwały w sprawie określenia zasad udzielania spółkom wodnym dotacji 

celowych z budżetu Gminy Barcin na bieżące utrzymanie wód i urządzeń wodnych 

oraz na finansowanie lub dofinansowanie inwestycji, trybu postępowania w sprawie 

udzielenia dotacji i sposobu ich rozliczania (załącznik Nr 30).  

 

 

 

Ad 17. 

 

Następnie przystąpiono do zajęcia stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa dla 

wspólnoty lokalnej. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Agnieszka Sulecka przedstawiła projekt 

oświadczenia w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej (załącznik 

nr 31). 

 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki Przestrzennej 

Piotr Niestatek: „Komisja zajmowała się tym oświadczeniem i jednocześnie chcę 

dodać, że rolnicy chcą być producentami, a nie później, żeby się nie okazało, że 

zostaną beneficjentami opieki społecznych, komorników, banków. Dlatego jesteśmy 

za przyjęciem tego oświadczenia, gdyż chcemy być producentami, pracownikami 

jednocześnie zarabiającymi, a nie w ostatnim czasie coraz widzimy sytuację 

gospodarstw rolnych, gdzie ceny nie dosyć, że od kilku lat nie wzrastają, to jeszcze są 

poniżej poziomu jakiegokolwiek dochodu. I komisja jest, jeszcze raz powtarzam, za 

przyjęciem jednogłośnie tego oświadczenia.” 

 



26 

 

Radna Anna Popielarz-Olszak: „Ja króciutko, tylko takie podsumowanie, 

kwintesencja słów naszego przewodniczącego rolnictwa, mądre, polskie przysłowie: 

od myszy do cesarza, każdy żyje z gospodarza.” 

 

Z uwagi na brak wniosków do projektu oświadczenia przewodnicząca obrad 

poddała go pod głosowanie. 

Głosowało 14 radnych: 

Za: 14 

Przeciw: 0 

Wstrzymało się: 0  

Imienny wykaz głosowania radnych nad projektem oświadczenia w sprawie 

znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej stanowi załącznik nr 32 do protokołu. 

Rada Miejska przyjęła oświadczenie w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty 

lokalnej (załącznik Nr 33).  

 

 

 

Ad 18. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Paweł Ratajczak: „Dzisiaj generalnie 

dziękowaliśmy sołtysom, ale myślę, że również radom sołeckim należą się te 

podziękowania i kołom gospodyń wiejskich, bo oni wspólnie tak naprawdę wszyscy 

działają.” 

 

Przewodnicząca Rady Słuchaczy Uniwersytetu Trzeciego Wieku Zofia Jesionowska: 

„W obliczu naszego jubileuszu, który odbył się 5 marca, chciałabym wszystkim 

państwu najserdeczniej podziękować, ponieważ bez udziału państwa ta uroczystość 

nie miałaby takiej oprawy i takiego znaczenia w naszym społeczeństwie. Uniwersytet, 

jak państwo wiecie, obchodził 3 dokładnie marca swoje 20-lecie i, mam nadzieję, 

wszystko będzie toczyło się dalej. Bardzo dziękuję panu burmistrzowi za patronat i nie 

tylko, panu sekretarzowi za ogrom pracy przy „Pogłosie Barcina” i nie tylko, pani 

skarbnik za nasz jubileuszowy budżet i ogólny budżet, państwu radnym też niektórym 

za wsparcie. Oczywiście panu dyrektorowi Miejskiego Domu Kultury i całej załodze za 

piękną oprawę, dekoracje i całej załodze dziękuję za gotowość do wszelkiej 

współpracy i pomocy. Dziękuję serdecznie. Tutaj chciałabym jeszcze, szkoda, że 

wyszła pani Asia Bejma, ponieważ no w trakcie tych wszystkich działań popełniłam 

jeden nietakt nie wymieniając pani Joanny i jej zasług w jej 20-letniej pracy 

i działaniach współpracujących właśnie z uniwersytetem. Tak że w tym zacnym 

gronie chciałabym serdecznie ją za to przeprosić. Mam nadzieję, że przyjmie 

przeprosiny i nadal będzie współpracować jak do tej pory z naszym uniwersytetem.” 
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Ad 19. 

 

Po wyczerpaniu ustalonego porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej 

zamknęła XXIII sesję Rady Miejskiej. 

 

Protokołował:                                      Posiedzeniu przewodniczyła: 

 

 

 
Przemysław Jessa                                  Przewodnicząca Rady Miejskiej    

Inspektor ds. obsługi Rady                                 Agnieszka Sulecka 


